

## 教育部部署 2020 年艺术类专业招生考试工作

# 原则上高考前不组织现场校考

新华社北京 3 月 12 日电 (记者 施雨岑)教育部 12 日召开视频会议部署 2020 年艺术类专业招生考试工作。会议明确,各地各高校要统筹推进疫情防控和招生考试工作,继续坚持把考生和考试工作人员的生命安全和身体健康放在第一位,为防止校考引发大规模的人员流动和聚集,原则上 2020 年高考前不组织现场校考。

据介绍,2020 年全国艺术类专业报名人数预计为 115 万,前一段时间受疫情影响,有关高校均推迟了艺术类专业校考工作。

会议明确,有关高校要结合不同专业人才培养的特点,本着注重科学、严守公平、切实可行、

保证安全的原则,科学制订校考工作方案,稳妥组织实施,切实保证人才选拔质量。高校科学研究论证后,要尽可能减少校考专业范围。对于确须组织校考的专业,在确保公平、公正的前提下,鼓励高校采取考生提交作品、网上视频面试等非现场考核方式进行考核。对于专业性较强且拟继续组织校考的高校,鼓励先通过提交作品、网上视频面试等非现场考核方式对报名考生进行初选,在高考后再组织现场校考。所有艺术类考生均须参加全国统一高考,由高校根据考生艺术专业课成绩和高考文化课成绩,择优录取。

教育部高校学生司负责人表

示,对于一些农村和贫困地区等不具备网络和智能终端的考生,要求高校积极采取多项措施进行兜底保障,比如根据考生申请,协调生源所在地省级招生考试机构提供免费录制视频服务。

会议强调,各地各高校要严守招生考试的公平底线。各地教育部门要会同卫生健康、公安等部门,加强对相关高校在本地考试组织工作的统筹管理。有关高校要完善制度措施,确保考试方式调整不影响人才选拔的公平性和科学性。高校要严格规范对评委的选聘、培训和监督,逐一签订利益关系者回避责任书,严格规范测试程序,考试过程要全程录音录像。

## 校园消毒



3 月 12 日,在长沙市长雅中学,工作人员对教室里的讲台区进行消毒。近日,长沙市开福区为保障疫情期间各中小学校按计划开展网上教学工作,同时为开学做好防疫准备,提前在校园中进行消毒,布置学生宿舍,安装红外线测温门,并储备消毒液、口罩、洗手液等防疫物资。

新华社记者 陈泽国 摄

## 人勤桃鲜



3 月 12 日,河北省乐亭县新寨镇杨常各庄村一位农民在自家大棚采摘鲜桃。近年来,河北省乐亭县瞄准市场需求,大力发展以温室大棚栽培为主的设施鲜桃产业,成为助农增收的特色主导产业。据介绍,目前该县设施鲜桃种植面积达 26000 多亩,年产量 6 万余吨。

新华社记者 杨世尧 摄



3 月 12 日,X9091 次列车缓缓驶离中欧班列乌鲁木齐集结中心。当日,编组 46 辆、满载着日用百货、小家电和服装等货物的 X9091 次中欧班列驶出乌鲁木齐集结中心,将经由霍尔果斯口岸站出境,前往乌兹别克斯坦塔什干。这是该集结中心开行的第 3000 列中欧班列。3 月份以来,新疆铁路克服疫情影响,推进中欧班列常态化运行,助力中国制造走出国门。

新华社记者 王菲 摄

# 我省为 1458 名一线医务人员办理聘任和晋升手续

新华社郑州 3 月 12 日电 (记者 史林静)记者从河南省政府新闻办举办的新闻发布会上获悉,为全力做好一线医务人员及其家属关爱保障工作,河南在薪酬待遇、职称评聘等方面出台了一系列措施,目前已成为 1458 名一线医务人员办理了聘任和晋升手续。

据了解,按照河南省疫情防控指挥部要求,河南省卫生健康

委细化了一线医务人员薪酬待遇、工伤认定、职称评聘倾斜、子女入学、个人防护、轮换休整、心理疏导、家庭帮扶、评先表彰等措施,解决一线医务人员实际问题,解除他们后顾之忧。

在提高薪酬待遇方面,河南省卫生健康委同省财政等部门出台临时性工作补助、核增一次性绩效工资总量等措施。目前,已有 5 个省辖市、1 个直管县

发放 3369 人、1075 万元。在实施职称评聘政策方面,已为 1458 名一线医务人员办理了聘任和晋升手续。

此外,在办理工伤保险方面,河南专门开辟绿色通道,对于申请的 36 人,全部予以受理;在落实生活保障和个人防护方面,优先保障一线医务人员防护物资,做好一线医务人员轮休,确保休整到位,身心健康。

## 企业复工



3 月 12 日,在山西中鲁物流园区,工作人员在搬运货物(无人机照片)。当前,在做好新冠肺炎疫情防控工作的同时,山西省太原市的物流企业开始有序复工,保障居民生活需求。

新华社记者 杨晨光 摄